



在野外开展地质找矿工作



举办“诗歌缅怀先烈功 同心同行踏春风”清明节主题党日活动

建设全国文明单位的脚步铿锵有力

——青海省核工业地质局文明创建掠影

旦正措



组织15名民兵参加大通洪灾救援工作



老道青海工程技术有限公司驻地



举办“书香青海·让悦读浸润心灵”世界读书日主题党日活动



举办宣讲中央1号文件全面推进乡村振兴重点工作暨化肥捐赠活动

加强组织 突出文明创建定位

青海省核工业地质局党委高度重视全国文明单位创建,将之列入重要议事日程,纳入到年度的总体工作计划和考核目标,与主业和党建工作同安排、同检查、同考核。与各党支部签订目标责任书,强化基层党组织文明创建责任。组建精神文明建设领导小组,将文明创建责任落实到人。党员干部在创建中既挂帅也出征,促进党建带动创建。党组织从创建中识别干部、考察干部,培养锻造了一支政治素养过硬的队伍,确保顶得上、打得赢。

青海省核工业地质局扎扎实实抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,践行习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记视察青海重要讲话精神,通过中心组集中学习、学习强国APP、法宣在线、青海干部网络学院、支部“三会一课”、局党委微信公众号、支部书记云党课等平台载体加强学习。以习近平新时代中国特色社会主义思想指导文明单位创建,积极探索高质量发展的新路子,树立以创建文明单位提升实力、助推发展、改善民生、促进和谐的创建理念,切实完成创建工作的各项任务。

创新载体 迸发文明创建活力

青海省核工业地质局把创建全国文明单位作为推动全局工作的重要载体和内容,全面扎实开展。大力培育和践行社会主义核心价值观,将之作为基础工程和灵魂工程贯穿文明单位创建全过程。凝心聚力,推动广大干部职工由“要我参与创建”向“我要参与创建”转变。全局13个党支部把创建工作列入重要议事日程和日常工作内容,作为开展工作的重要载体,创建全国文明单位工作深深融入干部职工的思想和工作。

该局通过建设文化墙、发放资料和宣传品、制作张贴宣传海报、举办主题活动等宣传社会主义核心价值观,倡导讲文明树新风,弘扬核工业精神、六五二优良传统。国家、省、市级主流媒体上对该局事迹进行了宣传报道,提升了青海核工业地质人干事创业新形象。大力宣传创建全国文明单位的做法、内容和取得的成效,展现文明创建使单位发生的变化、职工得到的实惠,发布文明创建信息,普及文明用语、礼仪常识,引导干部职工了解创建、支持创建。

增强动力 加强单位文化建设

青海省核工业地质局不断创新创建载体,精心组织形式多样、内容丰富,干部职工喜闻乐见的各类活动,进一步激发创建活力,发挥全国文明单位的影响力。

举行党员政治生日、“传承与培育”家风建设展示、“我们的节日”等主题活动,举办知识竞赛、演讲比赛和职工趣味运动会,开展文艺汇演,以活动为载体,提升全局干部职工道德素养,倡导文明健康绿色环保生活方式。在传统佳节向老干部、老党员、劳模、困难职工等开展慰问,发放慰问金13.4万元。积极加强形势政策教育和国情教育,引导各族干部职工牢固树立“三个离不开”思想,增强对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社



举办“成青春之梦 创青春辉煌——学习二十大,永远跟党走,奋进新征程”主题团日活动



与青海百里农生鲜配送有限公司签署“助企暖企 春风行动”合作框架协议

会主义的认同,争创民族团结进步示范单位。

树立标杆 夯实文明创建基础

青海省核工业地质局站在高起点定位文明创建,以高度的政治意识、大局意识、责任意识强力推进全国文明单位创建工作,使全国文明单位工作呈现全方位、多层次、有成效的良好态势。

青海省核工业地质局通过选树典型,用身边人教育引导身边人,强化示范作用。该局先进模范层出不穷,1人荣获第三次全国国土调查先进工作者称号,2人分获“两弹一星”精神中国青年英才论坛征文一、二等奖,1人获青海省先进工作者称号,1人被省直属机关工委评为优秀党务工作者,6人被省自然资源厅授予优秀共产党员称号,3人被省自然资源厅授予优秀共产党员称号,2人荣获西宁市优秀志愿者称号……该局积极开展“讲述核工业人自己的故事”活动,在全局掀起了学习先进模范的热潮,营造了见贤思齐的良好氛围。

该局结合学雷锋活动月广泛宣传 and 弘扬雷锋精神,开展助贫扶弱、植树造林等各类学雷锋志愿服务活动,体现社会责任担当。积极筹措善款5000元慰问福利院儿童,向西宁市城西区志愿者协会捐赠20000元。倡导无偿献血,全局24人献血7900毫升。全局有300余人成为注册志愿者,累计开展志愿服务6600多个小时。

该局参与创建虎台地区党建联盟,获区域共建优秀单位称号。与省教育考试院、省地理信息和自然资源综合调查中心等单位座谈交流文明创建工作,推动了区域文明创建工作水平提升。多次参加西宁市文化科技卫生“三下乡”活动,捐赠价值

5000元的体育用品,助力西宁市“三农”工作,共建宜居和美乡村,助力复工复产,为24家小微企业和个体工商户减免3个月租金共计64.7万元,切实履行了国有企业的使命与担当。野外项目组为驻地牧民修建一处约630平方米的羊圈,解决了牧民的现实困难。参加“8·14”柴达尔煤矿冒顶事故紧急救援工作、“5·22”玛多县地震后地质灾害风险排查工作、大通县“8·18”山洪灾后地质灾害排查工作,完成海东市循化县、化隆县、乐都区地质灾害隐患排查及洪水受灾点排查工作。成功救援被困拉湖无人区游客4人,实施城西区张家湾滑坡灾害治理工程保护304名居民的生命财产安全,实施西宁市城北区魏家庄村深沟堰塞湖应急治理工程,赢得干部群众广泛认可。这就是青海省核工业地质局为民办实事的生动写照。

青海省核工业地质局抓实资金投入,有力保障创建活动的开展。该局党委为文明单位创建投入了大量的人力、物力、财力,为各类创建活动投入资金近百万元。加强基础设施建设,绿化美化3个基地,建设道德讲堂、职工书屋、职工健身房。成立互助县绿丰生态发展有限公司,帮助村集体经济持续发展。

2022年全年各板块业务势头良好,海德乌拉铀矿取得重大突破;完成哈西亚图产权交易;老挝青海工程技术有限公司经审批注册;“赵鹏大院士创新中心”正式挂牌;被省厅评为2022年度目标考核优秀单位、青海省文明标兵单位通过复核。2023年,青海省核工业地质局与青海盐湖工业股份有限公司签订战略合作框架协议。文明创建永远在路上。青海省核工业地质局将以更高的目标、更有力的举措做好文明创建工作,创建全国文明单位的脚步扎实而厚重,推动青海省核工业地质事业高质量发展行稳致远。